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В рамках «Недели российского предпринимательства» в г. Пскове с 20 по 22 мая 2015 г. пройдет выставка  «Экспо60». 
Место проведения: стадион «Машиностроитель» (выставочный центр «Бизнес без границ»). Организатор – АНО «Фонд гарантий и развития предпринимательства Псковской области».
АНО «Фонд гарантий и развития предпринимательства Псковской области» приглашает Вас принять участие в выставке «Экспо60». Участвуя в мероприятии, Вы сможете представить производимую Вашей организацией продукцию, товары и услуги,  найти новых партнеров, принять участие в мероприятиях, организуемых Фондом. 
Регистрационный взнос за участие в выставке «Экспо60» составляет 4000 рублей и включает  в себя:
-  предоставление оборудованной выставочной площади;
- участие во всех мероприятиях, организуемых Фондом, в рамках мероприятия.
Подробнее об условиях участия в мероприятиях Вы можете узнать у организаторов по адресу: г. Псков, ул. Ротная, д. 34, каб. 10 (Центр поддержки предпринимательства), тел./факс  8(8112) 62-25-38, адрес эл. почты: lek.ru@mail.ru

Заявки на участие в мероприятии принимаются в срок до 10 апреля 2015 г. Форма заявки – прилагается. 

Dear colleagues!

An exhibition "Expo 60" will be held in Pskov from 20 to 22 May 2015 as part of the "Week of Russian business".
Venue: Stadium "Mashinostroitel" (exhibition center "Business without Borders"). Organizer - ANO "Fund of guarantee and development of Business in Pskov region".
Organizers invites you to take part in the exhibition "Expo60". By participating in this event, you can present your products, goods and services; find new partners; take part in activities organized by the Fund.
Registration fee for participation in the exhibition "Expo 60" is 4000 rubles and includes:
- exhibition area;
- participation in all events organized by the Fund.
For more information please contact : Pskov, Rotnay st., 34, office 10 (Business Support Center), tel. / Fax: 8 (8112) 62-25-38, e - mail: lek.ru@mail.ru

Applications forms are accepted till April 10, 2015 
Application Form is attached.
